

■我的中秋家宴

一场跨越720公里的中秋家宴

“今天能和这么多老乡一起过中秋，感觉就像回家了一样……”9月28日中午，鄞州区钟公庙街道繁裕社区党总支特邀安徽六安流动人口与当地居民共同参与“甬皖共聚”中秋家宴活动。这场跨越720公里的中秋家宴，让六安流动党支部书记牛广社几度哽咽。

牛广社夫妇来宁波24年，慢慢在这座城市扎根，他们还带动了万余名老乡在这里安居乐业，融入这座城市。

这场中秋家宴，从9月初就开始张罗了。“在繁裕社区，住着我们很多六安老乡，平日里大家都忙着跑车，日夜奔波忙碌，也没有时间和邻居一起聊聊天。”牛广社听说社区准备策划一场中秋家宴，他马上就答应了。

采购组天没亮就去菜市场采购，为了保证口感地道，牛广社还特别讲究，让亲戚从六安老家寄来散养走地鸡和自家种的辣椒。当天10点左右，大厨们就忙乎开了，纷纷亮出拿手绝活，蒸煮炸煎炒烹都上了。六安的老乡们准备了10道地道的安徽菜，

社区的网格员们则端出了5道宁波菜。

宁波靠海，平日里宁波人都喜欢吃海鲜，饮食讲究鲜咸。这个季节的小娘蟹搭配上慈城年糕，鲜香的海鲜碰撞上软糯的年糕，口感相得益彰。“这一口下去，终于懂了宁波人常说的‘透骨新鲜’原来就是这个味道！”来自六安支部的党员刘立新新乡随俗，早就爱上了这口“宁波鲜”。

牛广社说，这些年在宁波都忙着打拼，特别是刚来那几年，哪有过节的概念。“几乎每天都在路上，中秋节吃个馍，就算是家乡味道了！”在宁波，他们慢慢站稳脚跟，带动了更多的老乡走向共富。“社区很关照我们，我们有啥困难，他们都想方设法帮我们。对我们来说，宁波早就是第二故乡了，社区需要帮忙的，我们很愿意出一份力！”牛广社感慨地说。

“中秋快乐！”随着一声声祝福，大家举杯共贺，欢度中秋。觥筹交错之间，新老宁波人的心在慢慢拉近。

记者 薛曹盛 通讯员 张靖 张珂宁 文/摄



六安老乡的中秋家宴。



工地食堂的中秋宴。

工地里的「家乡味道」

私人订制的辣椒炒腊肉、经典川菜、家常宁波菜……9月28日晚，在宁波国际贸易展览中心12号馆II标段工程食堂，宁波建工股份有限公司子公司建工建乐为项目部建筑工人们举办了一场温暖的中秋宴。该项目部的工友们来自五湖四海，尝到地道的家乡菜，大家倍感温暖。

厨房里，两名厨师正在忙碌着，翻炒、颠锅，一气呵成，很快一道道色香味俱全的佳肴就陆续上桌了。这场中秋宴上，他们精心烹饪了几道川菜，有毛血旺、酸菜鱼、宫保鸡丁等，算是给工友们定制的“节日特供”。

“这是我自制的杨梅酒，大家尝一尝！”51岁的木工张朝木从宿舍拎来一大瓶杨梅酒，给每位工友助兴。

“今天给大家加餐咯！”大家吃得正欢，张朝木的妻子豆元兰端来一道家乡菜——辣椒炒腊肉。这是她刚刚在后厨烧的，算是给老乡们“加餐”。

在这个项目工地，400

余名工友来自五湖四海，其中以四川、安徽籍居多。张朝木是个木工，2008年来宁波，已经在建工干了15年。来宁波前，他去过武汉、重庆、成都和义乌等地，在每个地方都呆不了几年，但自从来了宁波，他就喜欢上了这座城市。“无论工作还是生活，宁波都是一个不错的地方。”

现在，夫妻俩都在项目部工作，他做木工，妻子打小工。张朝木对现在的生活挺满意，来宁波这些年，他们早就习惯了宁波的饮食。前几年春节回家，还会捎一些海鲜回家。

“我早就爱上宁波海鲜了，宁波菜味道不错！”今年23岁的李文强老家在内蒙古，是项目工地里年龄最小的一个。“在这里工作各方面都挺好，工作很顺心。”李文强盘算着，过几年在宁波买房安顿下来，再把父母接来。

“中秋快乐！”工友们喝着杨梅酒，品着家乡菜，度过了一个工地里的别样中秋。

记者 薛曹盛 通讯员 杜赛 周晓栗 文/摄

电信诈骗很猖獗 多问多想莫上当

2023年，某银行网点服务经理接到客户电话，咨询账户汇款、账户解冻等相关业务事宜。该客户称，其表哥接到一个“业务员”的电话，称其表哥账户被冻结，需要在晚上8点前将11000元转到指定的账户用于账户解冻，将资金汇入到对接账户后，会为其表哥下发实名制通道完成对接匹配，完成后5分钟-10分钟，表哥名下账户可以解冻。因此，客户的表哥向该客户借款11000元用于账户解冻，但客户对此事存有疑问，

故向银行咨询。

银行服务经理立刻警觉到客户存在被诈骗的风险，对其进行了劝阻，并马上将相关事宜汇报给了网点主管。网点主管了解具体情况后，当即联系了客户，告知客户此事存在的风险，并向客户普及了反诈防骗知识。

次日，网点主管再一次和客户及其表哥进行了确认，客户称已核实了此事，发现确实有问题，故未将资金汇入对方账户，同时客户对银行员工的认真

负责表示了衷心的感谢。

广发银行宁波分行提醒广大消费者，“解冻”银行卡诈骗手法为电信诈骗的一种常用手法。不法分子冒充银行工作人员，谎称被害人的借记卡、信用卡等被冒用、透支或者涉嫌违规行为被冻结，让被害人致电相关部门申请解冻，或者将钱款转入指定账户，然后在“解冻”时以核对信息为名，骗取被害人卡号、密码和验证码，并将卡内资金转走或盗刷。

国家金融监督管理总局宁波监管



局提醒金融消费者和投资者，保管好自己的金融工具：手机、身份证、U盾等，增强风险防范意识，倡导理性投资和合理借贷，远离非法金融活动。此外，金融消费者可下载国家反诈APP，提高警惕心，在操作钱款转账时，务必多番核实对方真实信息，千万不要马虎大意。

记者 徐文燕 通讯员 王琴 陈敏 赵振炜